
L’origine des chats
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Écoutez et faites les exercices 

[bookmark: _Hlk7464724][bookmark: _Hlk6413951][bookmark: _Toc30416247]I. Cochez les idées qui sont réellement présentées par la chronique.

 Il y a eu une diminution de la température il y a 115000 ans.
 La glace qui couvrait la plupart de l’Europe et l’Amérique du Nord a poussé l’homme vers le sud.
	Cette première période de glaciation a été catastrophique pour toutes les espèces.
 Les différentes espèces ont dû chercher de nouveaux endroits où le climat était plus tolérable d’après leur biotype.
 La période de la glaciation a duré cinq millénaires.
	Au moment de l’adaptation, l’homme avait un avantage sur les autres espèces : son intelligence.
 Pour d’autres mammifères, leur petite taille a signifié la mort immédiate.
 Les félins ont pu s’adapter et survivre à la période de glaciation.





[bookmark: _Toc30416274]II. Repérez les mots de la chronique ci-dessous et complétez le texte.

AMÉRIQUE
DÉPLACENT
NATURELLE
PÉRI
GLACIATION
BARRIÈRES
ESPÈCES
FONDU
CHAÎNES
OBSTACLES
DÉSERTS











RÉCHAUFFEMENT





Il y a 20000 ans, la _________ est arrivée à sa période la plus froide. Dans le cas de l'__________, il n'y a pas eu de problème parce que les ________  naturelles comme les _________ montagneuses n'étaient pas considérées comme des __________ aux migrations. Mais en Europe, il y avait une barrière __________ qui ne permettait pas que les populations se ___________ vers le sud : La Méditerranée, et beaucoup de ces espèces ont _________ à cause du froid, et de l'autre côté de la Méditerranée, il y a eu des __________ qui n'ont pas pu être remplacées, et c'est ainsi que le vide a provoqué la formation des ________. Quand la période glaciaire est arrivée à sa fin, il y a eu un __________ climatique et les glaciers ont __________.


[bookmark: _Toc30416244]III. Cochez la meilleure réponse pour chaque question.

1. La zone entre l’Égypte et la Turquie

 comprend les territoires actuels de l’Iraq, l’Arabie Saoudite et la Tunisie.
 touche partiellement le territoire de la Russie.
 est composée par Israël, la Jordanie et la Syrie.

1. Le territoire de passage entre l’Égypte et la Turquie

 était très riche.
 n’a permis que le déplacement des animaux.
 était très aride.

1. Les premières plantes cultivées ont été

 le blé, l’orge, les lentilles, les pois et le lin.
 les pommes, le citron, le blé, les lentilles et le coton.
 le coton, le lin, le blé, le citron et les pois.

1. Le blé

 était très compliqué à cultiver.
 était aussi cultivé avec le lin.
 était très important pour les agriculteurs.

1. Pour combattre les rongeurs, l’homme a utilisé

 des souris.
 des vaches.
 des félins.

1. Le rapport de l’homme avec les chats a commencé

 par le besoin de protection de la nourriture.
 par le besoin d’avoir un animal de compagnie.
 au passage du temps, sans qu’il y ait de raison évidente.
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